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Ejercicios Propuestos: Routh-Hurwitz — Lugar Geométrico de las Raices

1. Dado el esquema en bloques de la siguiente figura:

rs)—(o] £ || G(5) |4

1.1. Encuentre el lugar geométrico de las raices con K variable. En cada caso, indicar las

reglas constructivas utilizadas y dejar expresamente indicado los valores de calculo
resultantes:

a). G(s) = 512y :2° b). G(s) = (s+1)s
. 5405 yo 5102
C). (T(S)—ISI(IS+2) d) G(S) 52(54'2)
oy 52427 f). G(s) = s+l
)OO =06+ » O (e )

1.2. Para cada G(s), calcular mediante Routh-Hurwitz el rango de valor estable para K.

2. Alsistema de la Fig. 1 se le agregd un cero en s=-q, obteniendo el sistema de la Fig. 2:

+ i b Y(s) + b(s+a) Y(s)
R(s K > , |y
) -% _. (s+Db)s R(s) _? K a(s+b)s ‘

Fig.1 Fig.2

2.1. Dibuje el lugar de las raices con K variable para ambos sistemas (Fig. 1y Fig.2). Para la
Fig 2, Considere todos los casos posibles (a>b, a<by a=b).

2.2. éQué efecto tiene el agregado del cero en la estabilidad del sistema? Explique usando
LGR.

2.3. Sienla Fig.1, en lugar de agregar un cero se agrega un polo, ¢qué efecto produce con
respecto de la estabilidad? Explique usando LGR.

3. Alsistema de la Fig. 3 se le agregd un cero obteniendo el sistema de la Fig. 4:

R(s)+ . 1 Y(s)  R(s)* - (s+a) Y(s)
:Tj N _'(Hl)(-s—?)-s | Q R +(.s+1){5+2)5 | '

Fig.3 Fig.4

2° Semestre lde?2 2023



Universidad Nacional de Tucuman
Facultad de Ciencias Exactas y Tecnologia

SISTEMAS DE CONTROL | Noviembre 2023

3.1. Dibuje el lugar geométrico de las raices con K variable para ambas figuras. En el caso
de la Fig.4 considere todas las posibles posiciones del cero (en ambos semiplanos).

3.2. Calcular el valor de K para que los sistemas sean marginalmente estable (polos de lazo
cerrado en el eje jo). En qué rango de o, el sistema sera estable siempre.

4. Para el sistema

+ sT+1

R(s) K »— ! Y(s)
> s+1 s I_’

4.1. Dibujar el lugar geométrico de las raices variando K, para 1=1/3 y t=2.

4.2. Dibujar el LGR variando t, para K=3.

4.3. Utilizando los LGR obtenidos en los apartados 4.1y 4.2, concluya sobre el efecto que
tendra en la estabilidad del sistema variar K o .

A
Y

5. Dado el siguiente sistema

R(s) + , 1 1 1 )
. K r.S'—]_ I ’.5'—0.5 I—> ; —I—bf(.s}
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iy o~
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5.1. Dibuje el LR variando K, con ki= ko=ks=constante. ¢ Qué pasa con la estabilidad?

5.2. Dibuje el LR variando k1, con K= k=ks=constante. ¢ Qué pasa con la estabilidad?

5.3. Dibuje el LR variando k2, con K= ki=ks=constante. ¢ Qué pasa con la estabilidad?

5.4. Dibuje el LR variando k3, con K =ki=k;=constante. ¢ Qué pasa con la estabilidad?

5.5. En lo referente a la estabilidad cuando cambia K, ¢qué pasa si ks=0? o mas aun ¢ Qué pasa
si ka=k3=07? Justifigue mediante el uso del Lugar de las raices.
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